
 

 

 

 

 

 

令和５年 第２回定例会 

 

総務厚生常任委員会会議録 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長 与 町 議 会 
 

 

 

 

 

 



令和５年第２回長与町議会定例会総務厚生常任委員会会議録（第１日目） 

 

  本日の会議  令 和 ５ 年 ６ 月 ９ 日 

 招集場所  長与町議会第１委員会室 

 

出席委員 

委 員 長  金 子   恵        副 委 員 長  堤   理 志 

委 員  藤 田 明 美        委 員  岡 田 義 晴 

委 員  八 木 亮 三        委 員  西 田   健 

委 員  西 岡 克 之         

 

欠席委員 

な  し 

 

職務のため出席した者 

議会事務局長  荒 木 秀 一        係    長  江 口 美和子 

 

本日の委員会に付した案件 

所管事務調査について 

 

開会 １０時１２分 

閉会 １０時１９分 



○委員長（金子恵委員） 

定足数に達しておりますので、これより総務厚生常任委員会を開会いたします。 

連日の本会議、お疲れさまです。本日は所管事務調査を行うということで進めたいと

思いますけれども、まず、所管事務調査を行うとしたら月曜日の委員会が終了後という

ことになると思うんですけれども、その点に関しては皆さまご了承いただけますでしょ

うか。 

（「異議なし」の声あり） 

異議なしと認めます。それでは月曜日の終了後、所管事務調査を行いたいと思います

けれども、その項目ですが事前にちょっと皆さまにお願いしていたかと思います。お手

元に八木委員の出していただいた調査案ということで配布させていただきました。今日

行いたいのは項目をある程度決めたいなと思っております。項目を決めたところで、所

管の方に資料の提出をお願いしながら、同日説明していただくという流れになると思い

ます。今回八木委員の方からは地域公共交通と自治会の在り方ということで提案してい

ただいておりますけど、他皆さんから何か項目として提案はございませんか。 

西岡委員。 

○委員（西岡克之委員） 

今、見せていただいたんですけど、１点目はいいとして自治会の在り方の部分ですけ

ど、確かに意味のあることだなと書いていることは思うんですが、議会が廃止の方向の

自治体を参考にするのはいいのかなっていうのは少し心の片隅にありまして。もしこれ

をするならうまくいっている自治会も見なくてはならないんじゃないかなっていう気が

いたします、片方だけ見るんじゃなくて。どこだったかな、神奈川かどっかの自治会が

加入率がものすごくいいっていうとこがあったんですね、おぼろげながら何年か前の話

ですけども。私もそれがどこかってはっきり言えないんですが、やっぱりそういう所も

見るべき価値はあるんじゃないかなというふうに思います。以上です。 

○委員長（金子恵委員） 

他にありませんか。 

藤田委員。 

○委員（藤田明美委員） 

自治会があれば子ども会もあるかと思うんですけれども、コロナ禍の間、子ども会と

いうのはあまり運営がなされていなかったというふうに聞いているんですが、長与町で

の各自治会での子ども会の加入率とか加入数とか。うちは入り方も分からずにもう小学

校２年生で入っていない状況なんですけれども、また子ども会がうまくいっている地域

のことも知りたいと思いました。 

○委員長（金子恵委員） 

今日は項目を、例えば大枠で八木委員が出していただいているように、地域公共交通、

自治会の在り方、例えば他に防災についてとか、子育てについてとかその大枠でいいん



ですけれども、詳細に関しての調査というのは月曜日以降ということで、また内容的に

は決めていきたいと思いますので、まず今日、皆さんにお伺いしたいのは項目を挙げて

いただきたい。その中である程度幾つか決めて、調査を行うというふうな感じで今日は

決めたいと思っております。他にありませんか。 

堤委員。 

○委員（堤理志委員） 

私、ちょっと同僚委員とかぶるかもしれませんけれども、子育て支援を中心とした住

民福祉の充実に伴って、そこの予算を充実させるという、ざっくり言えばそういう調査

をしてほしいと思います。 

○委員長（金子恵委員） 

他にありませんか。今、３項目挙がっておりますので、大体総務厚生常任委員会の所

管っていったらこういう感じかなとは思うんですけれども。多分皆さんご意見あまり変

わらないのかなと思いますので、それでは月曜日の所管事務調査は、地域公共交通、自

治会の在り方、子育てに関する施策ということのこの３点で調査するということでよろ

しいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

それでは、今の３つの項目で所管の方にお願いして、資料の提出を求めながら研究し

たいというふうに思いますので、月曜日皆さまどうぞよろしくお願いします。 

他にありませんか。ないようでしたら総務厚生常任委員会をこれで閉会します。お疲

れさまでした。 

（閉会 １０時１９分） 


